NOJINUTEX

Caukr-Tetepbyprokmi
NOAMTEXHHYECKWA YHUBEDCWTET
Metpa Benwkoro

Paznen Ne 01. Beenenne B MaTeMaTHUECKUI aHAIN3
Tema Ne 05. HenpepoiBHbIE PyHKINN

[Tpaktrueckoe 3anstre Ne 06. UccnenoBanne GpyHKIuii Ha

HEIPEPBIBHOCTH



Y4yeOHbIE BONIPOCHI

1. UccnenoBanue GyHKIUNA Ha HEIPEPHIBHOCTD.
2. OmnpeneneHue ToYek pa3pbiBa GYHKIUN U UCCIEIOBAHUE XapaKTepa

pasphbiBa.



Omnpenenenue GyHKIIUN, HEMPEPHIBHON B TOUKE

[lycts f— dyHKIMS, OonIpeeNieHHasl HA MHOKECTBE £ — R ,x, € E .

qDYHKHI/IH f Ha3bIBACTCA HerepBIBHOfI B TOYKC x,, €CCIIN

Ve>036>0 Ver|x—x0|<5:>‘f(x)—f(x0)‘<8.

Pemenuns

3amaua 1 ([1], Ne667). Jlsisi 0pOU3BOJIIBHOTO & >0 HAWAUTE MAKCUMAIBHOE & > 0

TaKoe, 4TO0BI U3 HEPABEHCTBA |x— x,|< & BbITEKaNo HepaBeHCTBO |/ (x)- f (x,)| <&,

eClu f(x):l,xo =5.
X

Pewenne. [TycTb |x—5|< 5, ouennm | f(x)— f(x,) :‘l—l‘
X

5
l_l‘=x_5|=|x_5|= -8 xS <% 3uaunr, ecom =&, TO
x 5| [ 5x | 5l s|x—5+5" 5(5-|x-3]) 25-55 25-56
25¢
HepaBeHCTBO |f (x)— f(x,)|< & Bomonnsercs. To ecTb S=r 3aMeTHM, 49TO
+2¢&

25
1+5¢

o

<5, Tak KaK & > 0.
3apaua 2 ([1], Ne674. x)). C mOMOIIBIO « & — & » PACCYNKACHUMN TOKKUTE
HEIPEPHIBHOCTH (DYHKIIMHA COS X .

Pemenne. HeoOxonumMo mokasarhb, 4yTo limcosx=cosa g1d V a <R . To ecTb,

xX—a

Ve>036>0:.Vx |x—a|<5 :>|cosx—cosa|<g.

X— X—a

. x+a . a .
Taxk Kak |cosx—cosa|=|2sin sin <2lsin <|x-d|<5,To PN 5 =& W3

TOTO, YTO |x—a| <S5 CHCMYCT |cosx —cosal< & , HAUHUT, limcosx=cosa a1 V acR.

xX—a

3anaua 3 ([1], Ne678). MccnenyiiTe Ha HEMPEPHIBHOCTD U MMOCTPOUTE TPapUKU:



s1n X Sll’l X

,0) f(x)=

sin x

Pewrenne. a) Oyukums [ (x)= HENPEPHIBHA BO BCEX TOYKAX BENIECTBEHHOU

ocH, kpoMe Touku 0, KaKk OTHOIIIEHUE U CYNEPIO3UIUSI HEMPEPHIBHBIX (PYHKIIHMA.

sin x

Tak kak lim f(x)=lim f(x)=1lim f(x)=1lim

x—>0+ x—>0— x—0 x>0 x

=1, TO x =0 — TOYKa pa3pbIiBa

nepBoro poaa (yCTpaHuMOI0).
f(x) —4erHas QyHKUMS, x = 7k ,k € N— HyId QyHKIUH. TOUKH x = 2 2 vonk, keN

aexar Ha rpaduke GyHKIUU y = H
X

lim f (x) =0, TO €CTh OCh a0CITUCC — TOPU3OHTANIbHAS acUMIITOTA. [ paduk

X—>0

GyHKIUU:

N
[\V]
o
N
N
o

sin x

Puc. 1. I'padux pyrkumu [ (x) =

X

sin x o
0) Oyukims f(x)= W HEMpepBIBHA BO BCEX TOYKAX BEIIECTBCHHOM OCH, KpOME
X

ToukH 0, KaK OTHOILIEHUE HEMPEPBIBHBIX (PYHKIIM.

lim m 20X =1, lim m 32X _ , x =0— TOYKa pa3pbIBa MEPBOTO
pasp p

x—0+ x~>0+ X x~>0— x»O— —X

pona. Ckadok Benuuunbl 1-(-1)=2.



f(x) —HeueTHas QyHKUMSA, x = 7k ,k € N— HyIH QyHKIUH. TOUKH x = % +2rk,

1 .
k e N Jexar Ha rpaduke QyHKIUN y = — (CUHUN MyHKTUP). TOUKU x = —%—F 2rk,

[

1 .
k e N Jexxat Ha Tpaduke QyHKIIH y = _H (3e7eHbIN TyHKTHUDP).
X

lim /(x)=0, TO €cTb OCh aOCIMCC — TOPU30HTAJIbHAsL aCUMIITOTA. [ paduk

X—>0

byHKIMH:
24
;
== 3 o~

Puc. 2. Tpaduk dynxiuu f(x) = % .
X

3amaua 4 ([1], Ne690). YkaxuTe TOUKH pa3pbiBa U UCCICAYNUTE UX XapaKTep:

1 1
Pemenne. Tak kak 3HamMeHaTENb s B (0 He oOparaercs, TO BO BCEX
X — X

TOYKax, kpoMe Touek -1, 0, 1, GyHKIMS HEMpepbIBHA KAK OTHOIIEHUE U PA3HOCTh

HEIPEPHIBHBIX (PYHKIIHIA.



1 1

IIpeo6pasyeM Bbipasenue X X+1 — x(x-1) _x=l Teneps BUIHO, UTO
LT x(x+1) x4+l
x-1 x

B (5)= i ) =Ty (5) =1 S (5)= i, /() =T ()0,

lim f(x)=-o, lim f(x)=+w.

x—=1+0 x—>=1-0

To ecth, Touku 0 1 1 — TOUKK yCTpaHUMOTO pa3pbiBa, TOUKa (-1) — TOuKa pa3pbiBa
BTOPOIo poja, 0ECKOHEYHOTO pa3phiBa.

A
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Puc. 3. I'padpux pynkumn y = =—=>"-=

x-l
LD x+l

o 1—
3anaua 5. Haitaute Touku paspbiBa  (QyHKIHH f(x) = x—l , ONPEHEIINTE UX
x —
THII,
HalauTe acCUMNTOTHI QYHKIHH f(x).

Pemenne. O6macTh cyniecTBoBaHus QyHKITUH f(X) — BCS BEIIECTBEHHAS OCh, 3a

HCKIIFOUCHHUEM TOYCK =*1.

OTH TOYKH U SIBIISIOTCS TOYKAMHU pa3pbIBa.



x—1 x—1

1—x-2v1 l—x-2v 1
1) Tak kak lim —————=—-00, lim ————=——_TO x=—1 — TOYKa pa3pbiBa
x—-1-0 x—1 ? x5-140 x—1 2

BTOPOTO pOJIa; MpsIMasi x = —1 — BEPTUKAJIbHASI ACUMIITOTA.

x—1 x-1 x-1 x—1

. x+l v, x+l v . x+l _Dx+l L_l
2) fim 17X = iy 1702 gy 12T 1227 )
x—1-0 x_l x—1+0 x_l x—1 x_l x—1 x_l
R “In2 ! R
L 1-2 x+1)_ —In2 l-x-21  _In2
lim =lim = , Torga lim = -
e | x—1 x—1 2 x—1 x—1 2

Touka x=1 — TOYKa yCTPAHUMOTO Pa3pbIBa.

x-1

x+1

. 1=x
3) Tak kak lim———= -2, TO psiMasi y =—2 — rOPU30HTAJIbHAsL ACUMIITOTA.

X—>0 x_l

321]121‘11/1 AJIA CAMOCTOATEJILHOIO PCIICHUSA

666. C mOMOILIBIO « £ — & » PACCYKAECHUHN TOKAXKUTE, YTO (PYHKIHUSA f(x)=x

HEIpepbIBHA TIPH x=5.

674. r) C IOMOIIBIO « & — & » PACCYKACHNH JOKAKUTE HEMPEPHIBHOCTH /x .

VYKaXuTe TOYKH pa3pbiBa U UCCIECAYNTE UX XapaKTep:

—4
,X#2

X2

x
676. f(x)=1 x- , 679. f(x)zsinl, eCI x # 0, £ (0) HIPOU3BOJIBHO,
A X

, x=2.

680. f(x)=xsin’, ecun x=0, £(0)=0.
X

HccnenyiiTe Ha HENPEPHIBHOCTH U MOCTPOITE rpaduKu:

701. y=sgn(sinx), 702. y =x—[x], 717. y=e,718. y=1-¢"".



735. Uccnenyiite Ha HENPEPBIBHOCTL PYHKIHUIO £ (x)=xy(x), TA€ y(x)— QyHKIHUS
Hupuxine y = lim {lim cos” (ﬂm!x)} . [ocTpoiiTe 3cku3 rpaduka 3Toi PyHKIUH.

m—0 \ n—0

Pa3paﬁoTaJ1 CT. mMpenoxaBarteib Ka(l)e}lpbl BBICIIIEHl MAaTeMATHKH

Banangok A.B.



